



ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ
Департамент образования города Москвы
Государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение города Москвы
«Образовательный комплекс градостроительства «Столица»
ГБПОУ ОКГ «Столица»

«Поклон тебе, Великая Победа!» -
к 75-летию Великой Победы

Автор презентации -
Юрчак Светлана
Николаевна
Библиотекарь НТБ
ОКГ Столица

9 МАЯ



В 2020 году мы отмечаем 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. По Указу Президента РФ 2020 год объявлен Годом памяти и славы.



*«Нет, не забыть о той войне,
Прошедшей уже в прошлом веке.
Она в тебе, она во мне,
Как в каждом русском человеке».*

(И. Никитина)

«Когда мы говорим о Великой Отечественной войне, в первую очередь вспоминаются лучшие качества нашего народа: мужество, готовность к самопожертвованию ради общего дела, терпение и гордость за свою страну».

(С. Михалков)

9 МАЯ



День Победы для большинства — святой Праздник! Не хочется слишком много слов, но хочется отдать дань памяти всем тем, кто выстоял в той нелегкой схватке. Земной поклон тебе — солдат Победы... Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен.

*«Здравствуй, мама, возвратились мы не все...
Босиком бы пробежаться по росе.
Пол Европы, прошагали, пол Земли,
Этот день мы приближали, как могли.»*

9 МАЯ

Великая победа мая 1945 года, а иначе ее именовать нельзя, побуждает нас с уважением и благодарностью вспомнить всех тех, кто самоотверженно сражался с нацистами, кто отдал свою жизнь во имя жизни миллионов других людей, а также суверенитета не только нашей Родины, но и большей части государств Европы.



Разгром гитлеровской Германии и ее союзников в Европе был достигнут в результате совместных действий Советского Союза, его западных союзников и сил антифашистского Сопротивления. Отдавая дань уважения всем борцам против нацизма и фашизма, следует признать, что главная заслуга в разгроме гитлеровской Германии принадлежит СССР.



Советско-германский фронт был основным театром военных действий Второй мировой войны. Именно здесь решалась судьба человечества. И она была решена в силу того, что именно здесь в ходе ожесточенных сражений немецкие войска потеряли более 73% личного состава, до 75% танков и артиллерийских орудий, более 75% авиации.



Оценка решающей роли СССР в победе над нацизмом лидеров антигитлеровской коалиции.

Так, возглавлявший французское национальное сопротивление легендарный генерал Ш. де Голль в декабре 1944 года заявил о том, что: «Французы знают, что сделала для них Советская Россия, и знают, что именно Советская Россия сыграла главную роль в их освобождении».



Шарль де Голь

А в поздравительной телеграмме на имя И. В. Сталина 12 мая 1945 года он написал: «В момент, когда длительная европейская война заканчивается общей победой, я прошу Вас, господин маршал, передать вашему народу и вашей армии чувства восхищения и глубокой любви Франции к ее героическому и могущественному союзнику. Вы создали из СССР один из главных элементов борьбы против держав-угнетателей, именно благодаря этому могла быть одержана победа. Великая Россия и Вы лично заслужили признательность всей Европы, которая может жить и процветать, только будучи свободной».

Аналогичной позиции придерживался в тот период и глава британского правительства У. Черчилль, написавший в своем послании И. В. Сталину 27 сентября 1944 года, следующее: «Я воспользуюсь случаем, чтобы повторить завтра в Палате общин то, что я сказал раньше, что именно русская армия выпустила кишки из германской военной машины и в настоящий момент сдерживает на своем фронте несравненно большую часть сил противника».

К чести У. Черчилля он не изменил своего отношения к вкладу СССР в победу над фашизмом и в период «холодной войны». Так, в своем выступлении в Вестминстерском колледже в Фултоне (США), которое, как считается, стало отправной точкой ее начала, он заявил «я лично восхищаюсь героическим русским народом и с большим уважением отношусь к моему товарищу по военному времени маршалу Сталину».



Объективные оценки действий Красной Армии, лишённые дипломатических соображений, содержатся также и в заявлениях президента США Ф. Рузвельта, по мнению которого «...Решительность и успешность, с которыми народы Советского Союза отбрасывают орды агрессоров, вдохновляют другие нации, борющиеся за сохранение своей независимости»



Ф.Рузвельт

Все это являлось свидетельством признания исключительной и решающей роли Советского Союза в общей победе над нацистской Германией и, соответственно, значения победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Великая Отечественная война не была обычной войной между двумя государствами. Нацистское руководство Германии ставило цель не просто нанести военное поражение, его целью являлась ликвидация СССР, порабощение и истребление русского и других народов Советского Союза, а также народов большинства стран Европы, всех тех, кто не относился к «великой арийской расе» и, по мнению нацистов, являлись попросту «недочеловеками» (untermenschen).

Завершающая битва Великой Отечественной войны

Берлинская наступательная операция, продолжавшаяся с 16 апреля по 2 мая 1945 года принадлежит к числу наиболее крупных и кровопролитных сражений Второй мировой войны. Здесь сложили головы более 300 тысяч советских солдат и офицеров.

20 апреля был начат штурм рейхстага и 30 апреля в 14 часов 25 минут на фасаде здания было установлено полковое красное знамя 674-го стрелкового полка (150-я стрелковая дивизия), являющееся сегодня Знаменем Победы. Хотя сопротивление нацистов продолжалось вплоть до 9 мая 1945 года, уже 8 мая в 22:43 по центрально-европейскому времени (в 00:43 9 мая по московскому) в берлинском предместье Карлхорст был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии. Советские граждане об этом узнали из сообщения Совинформбюро 9 мая 1945 года в 2 часа 10 минут ночи по московскому времени, из уст легендарного диктора Юрия Левитана. Утром того же дня с обращением к советскому народу выступил глава государства И. В. Сталин.



9 МАЯ

Великая Отечественная война была завершена Победой советского народа. Это была действительно всенародная война и Победа в ней была достигнута всем народом, его патриотизмом, самоотверженностью.



За годы Великой Отечественной войны более 11 603 человек стали Героями Советского Союза, порядка миллиона – кавалерами ордена Славы III степени, более 46 тысяч – II степени и 2672 – I степени. Всего же за подвиги, проявленные в годы войны, орденами и медалями СССР было награждено более 7 млн. человек. Соединениям, частям и кораблям Советских Вооруженных сил вручено 10900 боевых орденов.

Среди удостоенных государственных наград были не только воины Красной Армии. Миллионы советских людей вели борьбу на оккупированной врагом территории. Неувядаемой славой покрыли себя тысячи ребят и девчонок, многим из которых не было даже 14 лет. Героически сражались с оккупантами участники подполья оккупированных советских городов. Многим из них не было и 20 лет.



Поистине массовый характер получило партизанское движение. В период оккупации действовали целые партизанские районы, куда ни оккупанты, ни их пособники из числа местного населения не смели сунуться.

Всего в годы войны в тылу врага насчитывалось более 6 тыс. партизанских отрядов, в которых сражалось свыше 1 млн. человек. В ходе проведенных операций партизаны уничтожили, захватили в плен и ранили 1 млн. фашистов, вывели из строя 4 тыс. танков и бронемашин, 65 тыс. автомашин, 1100 самолетов, разрушили и повредили 1600 железнодорожных мостов, пустили под откос 20 тыс. эшелонов.



*«...То, что случилось, не забудем,
И до конца мы помнить будем
Про подвиг тот в сороковых,
Про тех, кого уж нет в живых.»*

И. Ващенко

Миллионы погибших, тысячи искалеченных судеб и много пролитых слез... Война – это страдания матерей, сотни сирот, бессонные ночи, и страшные воспоминания тех, кто пережил войну.

Величие силы духа и патриотизма нашего народа, выстрадавшего Победу, не способны затмить годы.

Сегодня, когда думаешь о войне, она кажется такой далёкой... Но стоит посмотреть в глаза ветеранам, понимаешь - это действительность...

И пока память о подвигах народа жива - жива и сама Отчизна! Всегда будет жить в памяти бессмертный подвиг советских людей в Великой Отечественной войне. В их честь во всех городах и сёлах поставлены памятники - обелиски, тем, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.



9 МАЯ

*«Ещё тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли,
Солдаты Мая, слава вам навеки
От всей Земли, от всей Земли!
Благодарим, солдаты, вас.
За жизнь! За детство! За весну!
За тишину! За мирный дом!
За мир, в котором мы живём!
Благодарим, благодарим, благодарим!»*



9 МАЯ

Интернет – ресурсы

<https://pedsovet.su/load/397-1-0-35631>

<https://rosuchebnik.ru/material/pomnim-serdtsem--7052/>

http://bibliotim.ru/index/poklon_tebe_velikaja_pobeda/0-124

<https://nic-pnb.ru/analytics/velikaya-pobeda-velikogo-naroda/>



9 МАЯ